



2023年3月31日

星期五 第7187期 (今日8版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



中共中央政治局召开会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中共中央政治局召开会议 研究部署在全党深入开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作 审议《领导干部报告个人有关事项规定》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京3月30日电 中共中央政治局3月30日召开会议,决定从今年4月开始,在全党自上而下分两批开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育。会议审议了《领导干部报告个人有关事项规定》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会议强调,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为

完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署,是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署,就是要用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,推动全党更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;就是要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,贯彻新发展理念,构建新发展格局、推动高质量发展,推进中国式现代化;就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,始终与人民同心,保持党的先进性和纯洁性,使全党更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为奋进新征程、建功新时代提供坚强有力的政治引领和政治保障。

会议指出,开展这次主题教育,总要求是“学

思想、强党性、重实践、建新功”,根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。具体要达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标,着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面的问题。主题教育不划阶段、不分环节,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿起来,有机融合、一体推进。

会议要求,各级党委(党组)要高度重视、精心组织,加强党的创新理论掌握运用,抓好调查

研究成果转化,解决群众急难愁盼问题,专项整治突出问题,最终以群众满意不满意作为根本评判标准。要把开展主题教育同推动中心工作结合起来,防止“两张皮”。要加强宣传引导,营造良好舆论氛围。要坚持求真务实、真抓实干,坚决反对和防止形式主义,力求取得实效。要制定巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,把严格执行领导干部个人有关事项报告制度纳入全面从严治党战略布局,作为严明党的纪律规矩、严管严监督干部的重要措施,有力推进管党治党走深走实落地见效。修订《领导干部报告个人有关事项规定》,对于深入贯彻党的二十大精神,健全中国特色领导干部个人有关事项报告制度,完善党的自我革命制度规范体系,进一步加

强对领导干部的管理和监督,具有重要意义。

会议强调,领导干部个人有关事项报告制度是请示报告制度的重要组成部分,向组织如实报告个人有关事项是领导干部必须遵守的政治纪律和组织纪律。领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,对党忠诚老实、光明磊落,说老实话、办老实事、做老实人,如实报告个人有关事项,自觉接受组织监督。高级干部要带头执行、模范遵守、以上率下。

会议要求,各级党委(党组)要认真履行全面从严治党主体责任,以严的基调、严的措施、严的氛围抓好贯彻执行,严明报告纪律,加强抽查核实,坚决维护报告制度的严肃性和权威性,推动报告制度在全面从严治党中发挥更大作用。

会议还研究了其他事项。

6年来,中国石化积极践行央企责任,加快雄安新区地热、光伏等新能源业务发展,全面服务绿色智慧新城建设

洁净能源赋能“未来之城”

本报记者 徐徐 洪晨曦 王典
通讯员 曹海峰 吴树彬

走进京南120公里外的雄安新区,塔吊林立、机器轰鸣,一座崭新的“未来之城”正拔节生长。

“千年大计、国家大事”。6年前的4月1日,中共中央、国务院决定设立河北雄安新区,这是以习近平同志为核心的党中央作出的一项重大的历史性战略选择。

6年来,一批又一批重大工程项目在雄安新区落地生根,中国石化积极践行央企责任,加快当地地热、光伏等新能源业务发展,全面服务绿色智慧新城建设,用洁净能源为这座“未来之城”蓄势赋能。截至目前,中国石化在雄安新区建成地热供暖能力超1000万平方米,新能源智慧加能站和加氢示范站建设稳步推进。

“地热+”温暖“无烟城”美好生活

3月15日清晨,记者走进雄安新区雄县鑫城小区。60岁的崔文秀正在给阳台的蟹爪兰浇水,孙女养的小鸭子在地板角落安了新窝。墙上的温度计指向24摄氏度,宽敞明亮的三居室暖意融融。

“以前村子里靠烧煤取暖,一大早就要生炉子,有时夜里也要起来添煤。现在用地热,既暖和又干净,还省钱!”崔文秀一家三口住进楼房后,没再为取暖发过愁,“如果觉得家里暖气不够热,一个电话就有中国石化新星公司工作人员上门服务。”

“我们采用地热尾水完全同层回灌等技术,做到只取热不取水,实现清洁能源的循环利用。”新星公司人才家园换热站站长张虎介绍。换热站内有8口地热井,银白色管网纵横交织,管内奔涌着汨汨热流,温暖了鑫城小区3031户家庭整个冬天。

清洁供暖带来的美好生活,成为中国石化在这里打造“无烟城”的生动注脚。如今的雄县,冒着浓烟的采暖锅炉早已不见踪影,地热换热站、空气源热泵等取暖方式广泛普及。

“中国石化在雄安新区实施中深层地热能、浅层地热能、余热、光伏、储能、空气源等清洁能源的协同发展,打造‘地热+’多能互补智慧供能项目,全面服务新区绿色智慧城市建



图为3月14日新星公司雄安新区鑫城人才家园地热站现场。

本报记者 胡庆明 摄 贺宇慧 文

设。”新星绿源公司董事长、党委书记李红岩介绍。

截至目前,新星公司在雄安新区共建成清洁供暖供热站100余座,铺设供热管网近600公里,供暖能力超1000万平方米,年可替代标准煤24万吨,减排二氧化碳45万吨,相当于植树25万棵。

清洁能源助力“零碳城市”建设

正午,透蓝的天空下,雄安新区科创中心中试基地沐浴在阳光中。园区内所有建筑物的屋顶,都铺设了光伏板和光热系统,可实现绿电自发自用,剩余电量将接入园区公共电网,同时为园区生活热水提供100%清洁能源。

展厅里,3米多高的大屏幕上跃动着蓝色的数据和结构图,显示各区域耗能和取能情况,可实现智能调节,助力建成效率高、成本低、服务优的高新技术产业园区。

作为雄安新区“零碳城市”建设的产业先行示范区,科创中心中试基地将承接疏解北京非首都功能相关产业落地,由中国石化承担综合

能源设计、建设、运行工作,为园区提供冷、热、电能源供给及热水服务,每年可减排二氧化碳约3808吨。

“我们将现实中的综合能源系统各环节虚拟化,打造了‘双胞胎’数字孪生系统,架构虚拟与现实互作用的物联网体系。”新星绿源公司总经理、党委副书记高小荣介绍。

日落时分,距离科创中心中试基地不远的京雄城际铁路雄安动车运用所,蓄势待发的列车整齐停靠在轨道上。京雄城际铁路全线开通运营,将雄安新区纳入京津冀“1小时交通圈”。中国石化的地热能源源不断输送进雄安动车运用所,助力“轨道上的京津冀”跑出加速度。

智慧加能站“点亮”绿色交通体系

夜幕降临,雄安新区依丽兰迎宾大道华灯初上,道路边河北石油雄安分公司安新新区加能站明亮的罩棚格外醒目。市民张先生娴熟地把车开进易捷便利店后面的蔚来汽车换电站,车辆自动停泊到位。等待换电

池间隙,张先生进入易捷便利店购物。4分钟后,汽车电池更换完毕,张先生也拎着一兜食品上车。

“这座站现在可是雄安新区的‘网红’站!”该站站长刘克自豪地介绍。为进一步服务雄安新区建设,河北石油经多次论证和科学设计规划后,于2021年6月建成集充换电、光伏发电、加油、洗车、爱心驿站等多功能于一体的雄安新区首座智慧综合加能站。该站罩棚和便利店屋面都安装了光伏板,截至目前累计发电量57.35兆瓦时,为客户提供换电业务超3500车次、充电3000车次,减少二氧化碳排放57.18吨。

“雄安新区提出未来的交通模式,其中就包括绿色交通出行比例达到90%,中国石化在雄安新区拥有加油站19座,我们将紧密结合新区建设进程,探索新能源‘智慧加能站’,推动能源绿色低碳化与城市交通智慧融合发展。”河北石油雄安分公司经理潘军说。

下一步,中国石化将加快推动雄安新区加氢示范站建设,从产、储、运、销全环节一体化设计,助力雄安新区谱写氢能产业发展新篇章。

马永生参加博鳌亚洲论坛 2023年年会相关活动

本报讯 3月30日,博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式在海南博鳌举行。集团公司董事长马永生在现场参加开幕式并聆听国务院总理李强发表的主旨演讲。其间,马永生参加了李强总理与部分中外企业家座谈和合影。

(范立平)

喻宝才会见沙特阿美公司客人

本报讯 记者程阳报道:3月29日,集团公司副总经理、股份公司总裁喻宝才在总部会见沙特阿美公司执行副总裁默罕默德·卡塔尼,双方就炼化领域的合作及共同感兴趣的话题深入交换意见。

中国石化为博鳌亚洲论坛提供能源保障

本报讯 3月28日至31日,博鳌亚洲论坛2023年年会在海南博鳌召开。中国石化海南石油做好能源资源保障,以优质的服务为论坛顺利举行保驾护航。

据悉,此次服务博鳌亚洲论坛的车辆均为新能源汽车。为满足论坛期间新能源车辆充电需求,海南石油重点在东线高速公路服务区、景区、重要省干道站点,提前配套增加41座自营充电桩,设置论坛车辆专用充电桩,实现高速公路站点、博鳌景区加油站均能充电。

为助力打造博鳌零碳示范区,海南石油积极联系当地相关部门,在琼海银丰加油站升级安装加氢橇装站,为论坛氢动力接驳车供应氢能。截至3月30日,已为论坛车辆供氢54公斤。

同时,制定博鳌亚洲论坛油品保供应急预案,提前协调办理车辆通行证,落实车辆安全检查和人员安全培训,确保安全平稳运行。油库和承运车辆有序作业,及时垫高补足博鳌周边地区站点库存,确保油品供应充足。

(张慧慧 王明晓 林启妹)

石化企业亮相中国国际纺织纱线展览会

本报讯 记者刘锦妍 通讯员周阳 张一驰报道:3月30日,2023中国国际纺织纱线(春夏)展览会在上海国家会议中心落幕。

此次展览会为期3天,中国石化化工销售、上海石化、仪征化纤、洛阳石化、安庆石化、齐鲁石化等6家合成纤维生产和销售企业参展,并发布两款高端合成纤维产品:仪征化纤的仪特斯阻燃静电面料与洛阳石化的原位聚合特黑涤纶短纤维。其中,生产原位聚合特黑涤纶短纤维的技术获中国

发明专利授权12项,已建成全球首套生产线。

中国石化通过线上线下等方式展出3大类60余种产品。开幕当天,通过5小时直播展示了上海石化大丝束碳纤维、“昂起”港珠澳大桥的仪征化纤纤维、安庆石化“人造羊毛”扁平腈纶等产品,全平台超10万人线上收看。



导读
卜伟梁:石油游子的顽强拼搏
曹豫新:化工专家的永不懈怠
葛大兴:特级技师的矢志不渝
徐静静:标杆站长的担当奉献
百亿方中原储气库群建设攻关团队:攻坚集体的探索突破

(详见4版)

●责任编辑:宋铁毅 ●电话:010-59963257 ●审校:周欣 ●版式设计:冯丹